

Актуално**2270 СА ИЗБРАНИ ЗА ДЕЛЕГАТИ НА 18-ИЯ КОНГРЕС НА КИТАЙСКАТА КОМПАРТИЯ**

2270 са делегатите, избрани за предстоящия 18-и конгрес на Китайската комунистическа партия. Те са представители на 80 милиона членове на партията от повече от 4 млн. низови партийни организации. Това беше обявено на специална пресконференция, организирана от Канцеларията на ЦК на ККП по външна пропаганда. Сред избраните делегати броят на дължностните лица е 69.5 процента, което показва намаляване с 2.1 процента в сравнение с миналия 17-и конгрес. Представителите на производствените предприятия са 30.5 на сто от делегатите, като тук има повишаване на техния брой с 2.1 процента. Броят на работниците комунисти, избрани за делегати, се е увеличил до 169 души, като сред тях има и представители на работници - мигранти от селските райони. Средната възраст на делегатите на 18-ия конгрес на ККП е 52 години, в това число 114 делегати до 35 години. Най-възрастният от делегатите е Цзяо Жоюй, който е роден през декември 1915 г. и е постъпил в редовете на ККП през 1936 г. Най-младата е Цзяо Люян, която е родена през март 1990 г. и е станала член на партията през 2008 г. Интересно е, че 72.2 на сто от делегатите на предстоящия конгрес са станали членове на партията след 1976 г., което е увеличение с 20.5 на сто. Това показва, че основната част от представителите на партийните организации са приети в партията след началото на политиката на реформи и откритост.



Китай има достатъчно исторически и правни основания, за да заявява своя суверенитет над островите Нанша и морската им акватория, каза ми-

ЯН ДЗИЕЧЪ: КНР НЕИЗМЕННО СПАЗВА „ДЕКЛАРАЦИЯТА ЗА ДЕЙСТВИЕ НА СТРАНИТЕ В ЮЖНОКИТАЙСКО МОРЕ“

нистерът на външните работи на Китай Ян Дзиечъ в интервю за Синхуа след официалните си визити в три страни - Индонезия, Бруней и Малайзия, в на-

чалото на този месец. Събеседниците са обсъдили въпросите, свързани с Южнокитайско море, и са изразили мнение, че трябва да полагат съв-

местни усилия за всеобхватно и ефективно претворяване в живота на „Декларацията за действие на страните в Южнокитайско море“.

ДЕМОНСТРАЦИИ В ЗАЩИТА НА СУВЕРЕНИТЕТА НА О. ДЯОЮЙДАО

Китайски жители излязоха по улиците на различни градове, за да изразят протеста си срещу пристигането на японски активисти на островите Дяоюйдао в Южнокитайско море. Демонстрации се провеждат в североизточните китайски градове Харбин и Шенян, в намиращия се в Източен Китай град Циндао, в южните градове Шенджен и Гуанджоу, както и в източния Ханджоу, предаде агенция Синхуа. Протестиращите развяват китайски флагове и плакати с надписи, призоваващи да се защитят островите Дяоюйдао. Архипелагът е ки-

тайски от пет века. Китайското министерство на външните работи официално протестира пред Япония и настоя Токио незабавно да прекрати всякакви действия, които представляват посегателство върху териториалния суверенитет на Китай.

Около десетина японски активисти дебаркираха на Дяоюйдао и издигнаха японското знаме, съобщиха световните агенции, цитирани от БГНЕС. На японските кораби, които достигнаха островите в Южнокитайско море, се намираща около 150 активисти.

Напрежението между Пекин и Токио за архипелага

се покачи през миналата седмица. В петък, 17 август, Япония експулсира 14 китайски активисти, които участваха в дебаркиране на островите Дяоюйдао и издигнаха на едно от островчетата китайското знаме. Китайските активисти бяха избрали за акцията си символичната дата 15 август - деня на капитулацията на Япония през 1945 г.

Освен стратегическо безлюдният архипелаг има и икономическо значение - водите около него са богати на риба, а се предполага, че морските недра в района крият запаси на течни горива.

ПЕКИН ПОДКРЕПИ НАЗНАЧАВАНЕТО НА ЛИХДАР БРАХИМИ

Китай приветства новия специален посланик на ООН и Арабската лига за Сирия Лихдар Брахими, заяви официално Министерството на външните работи на КНР. Изразена беше готовността на Пекин за оказване на помощ на бившия алжирски министър на външните работи в неговата трудна мисия по установяване на мир в тази размирна държава. Както е известно, той сменя на този пост Кофи Анан.

Министерът на външните работи на КНР Ян Дзиечъ се срещна на 16 август в Пекин със специалния представител на президента на Сирия, съветник по политическите въпроси и връзки със средствата за масова информация Бусайн Шаабан. Страните са обменили мнения по ситуацията в Сирия.

Ян Дзиечъ е отбелязал, че напоследък ситуацията в Сирия прогресивно се е влошила, което предизвиква дълбоко безпокойство в китайската страна. Китай настоятелно призовава сирийското правителство и заинтересованите страни да осъществяват съответните резолюции на Съвета за сигурност на ООН, предложението на Кофи Анан от шест точки и комуникето от срещата на министрите на външните работи от „групата за действие“ по сирийския проблем, а също в най-скоро време да прекратят огъня и да започнат политически диалог. Китайската страна призовава правителството и опозицията в Сирия колкото се може по-скоро да започнат диалог и контакти и да дадат начало на процеса на политически преход за скорошно излизане на страната от сегашното трудно положение. Правителството на Сирия трябва да вземе необходимите мерки за удовлетворяване на законните искания на народа за осъществяване на реформи и защита на личните интереси. Ян Дзиечъ е информирал Б. Шаабан за контактите и работата на китайската страна със сирийската опозиция и хода на предоставянето на хуманитарна помощ за сирийските бежанци.

ПО СТРАНИЦИТЕ НА КИТАЙСКИЯ ПЕЧАТ**„ЖЕНМИН ЖИБАО“**

Вестникът поддържа постоянна рубрика „Приветстваме 18-ия конгрес на ККП“. В един от поредните си броеве в рубриката се разказва за провинция Цзянсу под заглавие „Провинция Цзянсу крачи по пътя на модернизацията. „След 16-ия конгрес на ККП в провинцията бяха предприети сериозни стъпки по пътя на развитие на науката. Всестранното осигуряване на благосъстоянието на гражданите вече има напълно реални очертания в провинцията“, пише авторът.

В следващ брой на вестника са поместени материали за промените настъпили в провинция Хейлунцзян след последния конгрес на ККП. Подчертават се специалните грижи на партията за осъществяване на политика на социални придобивки за цялото население и подобряване на живота в провинцията. ***

На страниците на вестника е публикувана снимката на жена пилот, успешно извършила първия полет на разработения в Китай изстребител „Цзян ь-10“, като е осъществила самостоятелно ле-

тене с военна машина от трето поколение. През 2005 г. за първи път във ВВС на Китай бяха приети на обучение за пилоти 35 момичета. Четири години по-късно 16 студентки бяха официално включени в бойните части. От тях само 5 момичета успяха да постигнат заветната си мечта да пилотират изстребител F-10, а останалите са били разпределени да пилотират бомбардировачи, бойни и транспорти вертолетите.

В Китай има най-много жени-пилоти. През 1951 г. са постъпили на обучение първите момичета, като от тях около 500 са станали летци.

**„ЦЕФАН ЖИБАО“**

Под заглавие „Трудности и надежди на компанията „Баолин“ вестникът се спира на доклад, посветен на „шанхайския модел“ на технологията на финансите. „През последните няколко години Шанхай активно внедрява научните иновации в сферата на финансите и именно това дава основание да се говори в света на парите за „шанхайския модел“, пише вестникът. Шанхай е признат за най-

големия китайски финансов център.

**„ЦЕФАНЦИОНБАО“**

Под заглавие „Почетен патриотичен караул“ вестникът разказва за гарнизона, разположен на остров Чжунцзяндао, един от малките острови на архипелага Сиша в Южнокитайско море. Островът се охранява от Хайнанския гарнизон на правителствените войски. Още през 1982 г. на офицерите и войниците от това поделение е било присвоено почетното звание „Патриотичен караул“. През изминалите 30 години оттогава военнослужещите с чест носят това име, пише вестникът.

**„ГУАНМИН ЖИБАО“**

За плановете за издаване на националната древна литература в периода 2011-2012 г. пише вестникът. Подбрани са вече 491 вида културни ценности, които могат да бъдат включени в проекта по издаването на древни литературни произведения на китайски автори.